

电能替代为邵阳注入“绿色能量”

我市电能替代总量达1.02亿千瓦时,减少二氧化碳排放10.17万吨

邵阳日报记者 肖燕 通讯员 胡灿

“感谢你们的供电保障,全市没有损失一批烟叶。”11月上旬,湖南省烟草公司邵阳市公司主要负责人代表全市广大烟草种植户,向国网邵阳供电公司赠送了一面“供电保烟质量升 乡村振兴总关情”的锦旗。期间,双方就下一阶段新能源综合服务合作进行会谈,湖南电动汽车服务有限公司邵阳事业部向邵阳市烟草公司正式交付了3台崭新的电动物流配送汽车。

国网邵阳供电公司积极参与邵阳市烟草公司的电能替代和新兴用能项目。通过配套电网建设、电烤房改造等措施,实施电烘烤替代传统燃煤烘烤,既降低生产成本,又节能环保。烤房实施“煤改电”后,电能稳定可控,大大提升了烟叶烘烤质量。同时,双方按照“优

势互补、合作共赢、共谋发展”的原则,在新能源交通建设、智能代运维、用能设备设施改造、双电源改造等方面展开深入合作,共同推动邵阳市清洁能源高效利用,为全面实现“碳达峰、碳中和”目标提供有力支撑。

近年来,国网邵阳供电公司聚焦铸造行业、校园电气化、交通运输等重点领域,大力推动电能替代绿色用能服务。该公司以铸造行业电能替代进入“扩需增发”专场交易为契机,梳理存量潜在客户,县支公司逐户走访,以价格优惠推动电能替代工作开展,实现存量客户全部签约,新增客户生产线全部采用中频炉、电阻炉。市、县公司分别走访各级教育部门,争取政府对校园电气化项目财政拨款,并结合

教育部“能效领跑者”计划,全面推介电空调新装、全电厨房改造或新装、非电热水锅炉改造、电热饮水系统新装等项目。目前,该公司已完成属地所有年用电量200万千瓦时及以上或面积2万平方米及以上的政府机关、酒店宾馆、医院、高校、商场用能情况调研,建立燃气中央空调客户台账和改造计划,计划2021年底全部完成改造;围绕大型商圈、景区、居民小区周边,累计建成运营310台交、直流充电桩,中心城区“2公里充电服务圈”初步形成,大众生活更加方便快捷。

截至目前,邵阳地区电能替代总量已达到1.02亿千瓦时,相当于替代散烧煤消费约4.08万吨标煤,减少二氧化碳排放10.17万吨。

市林业局

问需解民忧 修整行道树

邵阳日报讯(记者 肖燕 通讯员 罗茂智 袁岚)“市林业局真正把反映的问题记在心里,解决了困扰我们社区居民多年的问题,真的太感谢他们了!”11月15日,大祥区百春园街道滑石村社区居民纷纷感慨。

滑石村社区为老社区,行道树木生长多年、高大挺拔,其枝干多年未经修理,有的枝条已经伸入居民家中,影响居民生活;有的枝叶“攀”上电线,安全隐患大;行道内的18株法国梧桐树,每到秋季花絮飘扬,对社区居民尤其是老年人的身体健康带来不良影响。因该社区位于老城区,各类电线电缆交错,地下管道错综复杂,树木修枝或整体移植难度大,行道树的问题多年得不到解决。

今年上半年,市林业局在滑

石村社区召开民情恳谈会时,群众强烈反映了上述问题。为解决这一难题,该局领导进行实地考察调研,组织市街道绿化所的专家多次研讨,有针对性地制定了行道树枝修整方案,并在第二次民情恳谈会上通过之后组织实施到位。

自党史学习教育开展以来,市林业局结合自身行业特点,把“我为群众办实事”实践活动作为深入推进党史学习教育的落脚点,作为全局的重要工作,结合全市创文工作要求,出真招、办实事,解决人民群众所需、所急、所盼,不断提升人民群众的幸福感和获得感。

◆奋斗百年路 启航新征程
——我为群众办实事



11月12日,位于大祥区蔡锷乡罗士村的水杉林内,游客在休闲留影。该水杉林是我市的“网红打卡地”。每到初冬季节,水杉林逐步完成翠绿、金黄、橘红的渐变,层林尽染的美景吸引周边的旅游爱好者争相前去观光休闲。
邵阳日报记者 唐明业 摄

文化兴盛,育人铸城兴业

——新宁县以“百里脐橙连崑山”理念努力打造

“四大名片”系列报道之四

邵阳日报记者 兰绍华 通讯员 杨坚 尹建国

今日起至11月20日,“百里脐橙连崑山”2021中国·崑山第七届脐橙文化旅游节陆续开展一系列文化及营销活动,更多目光正聚焦新宁这座文化底蕴深厚的古城。

旅游“火”,离不开文化“活”。新宁县正在大力实施“文化兴盛”战略,形成主题鲜明、独具韵味、文旅交融的文化名片。该县将积极推动以文育人、以文铸城、以文兴业,打造湘桂崑山文化旅游协作区、湘西南文化旅游名城,让新宁成为更有人文情怀、更具文化底蕴、更富文化吸引力的历史文化名城。

文脉厚重 传承遗产

据传,舜帝南巡路过新宁时,见这方山水甚是美丽,便脱口而出:“山之良者,崑山。”舜帝钦赐了山名,也为世人造了一个专用的“崑”字。

崑山是楚勇文化的发源地,是一个充满神话传说、孕育传奇人物的地方,是名震天下的晚清湘军的源头。江忠源、刘长佑、刘坤一作为“宝古佬”的代表,皆为湘军的创始人。楚勇文化是丹霞崑山先贤用血肉和生命淬炼而成的,特色最鲜明,影响最深远,是湖湘文化中的一朵绚丽奇葩。

古建筑刘氏宗祠是晚清重臣、两江总督刘坤一的遗居,是省级文物保护单位,在精心修缮和合理利用下,成为一个集文化传承、戏剧表演、旅游服务为一体的文旅相融场所。此外,该县黄背峒、深冲峒等2处传统瑶族古村落和米筛寨、鹅公寨、白面寨等3处历史古寨保存完好,拥有岩鹰拳、崑山峒歌、打鼓堂·庆盘王等3个省级非物质文化遗产,成为游客感受当地民俗风情的好去处。

著名诗人艾青1939年9月曾在迁址新宁的衡山乡村师范学校任教,期间先后创作了《太阳》《月光》《火把》等大量诗歌。1986年11月,艾青应新宁县人民政府之邀,欣然题写了“桂林山水甲天下,崑山山水赛桂林”,至今仍是崑山风光最接地气的“广告词”。

新宁还是光荣的革命老区。1930年11月,中国工农红军第七军在张云逸、邓小平的率领下进入新宁。1934年陆定一所在的中国工农红军一方面军翻越越城岭,《老山界》中所写的老山界,就在新宁境内。2008年5月16日,湖南省民政厅认定新宁县为革命老根据地。

文旅搭台 群艺丰盈

新宁县积极开展的“崑山风”文化工程建设系列活动,已成为该县文化旅游的主打品牌。

2014年以来,该县连续成功举办崑山脐橙文化旅游节开幕式文艺演出。2008年以来,该县已举办了11届“龙腾狮跃闹元宵”民间龙狮节。2018年的闹元宵活动,观众近3万人次,并通过央视网、新浪网、湖南卫视等媒体连线进行直播,让全世界了解崑山瑶寨独特的民俗文化。

该县连续举办“欢乐潇湘”群众文艺系列活动,如“欢乐潇湘崑山风 百里脐橙连崑山”美术、书法、摄影展,“走进新时代·我们舞起来”全国广场舞展演,中国崑山千人广场舞展示暨99广场舞“魅力城市·最美乡村”培训等。

文旅活动搭台,乡村文化唱戏,在

为新宁注入活力的同时,也丰富着这座城市的文化底蕴、精神生活、文明标识,让人感受该县现代发展的脉动与历史文化的魅力。

文化兴盛 多姿多彩

新宁县为多民族聚居区,以八峒瑶山为代表的少数民族孕育了丰富且独特的民俗风情,至今仍保留着原始的狩猎和农耕文化,以及精美的瑶服、古老的传说、动听的瑶歌、优美的舞蹈、独特的婚俗和宗教信仰。瑶族庆堂鼓、新宁采茶调等非物质文化遗产和板凳戏、木偶戏等特色地方戏种特色鲜明。

该县逐步建立了省级、市级、县级保护名录体系,已有12个项目被列入非物质文化遗产保护名录。其中,岩鹰拳被列入国家级非物质文化遗产保护名录,八峒瑶族跳鼓坛、崑山峒歌被列入省级非物质文化遗产保护名录。

该县还积极推动非遗和旅游演艺融合,探索文艺演出团队与景区开展常态化合作模式,先后投资修复了崑山刘氏宗祠民俗演艺厅,新建了崑山瑶寨,并向广大游客推出《瑶王宴》《采茶灯》《崑山峒歌》等与当地民俗民风深度融合的非物质文化遗产表演节目,以艺术的形式充分展现出当地瑶族居民的生产劳作场景和世代流传的传统婚嫁习俗。

在加强文物保护的同时,新宁县大力加强城市街区和建筑的规划,充分融入文化元素,注重保留城市记忆,保护古迹、古街、古村落、古建筑、古码头。同时,实施文化溯源工程,深入挖掘整理将军文化、楚勇文化、舜帝文化、书院文化等地域特色文化,加快恢复夫夷古八景、夫夷侯国古城等文化遗址,积极修缮西村坊古民居、谏议书院等古建筑,打造一批具有新宁印记的文化地标和文化景观。此外,大力实施夫夷江美化、亮化工程,使山水旅游资源更加完美配套,让“生态绿+夫夷蓝”成为新宁最靓丽的风景线。

北塔区税务局

快板说医保 政策入人心

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 雷蕾)“竹板一打响成片,咱们两个走上前;高兴的事儿说起来,说的好了给个赞;便民春风送温暖,党的政策促发展……”11月11日上午,在北塔区江北休闲广场,国家税务总局邵阳市北塔区税务局的青年税务干部正在以快板表演的形式宣传医保政策,朗朗上口的宣传台词,引来不少群众驻足观看。

11月8日,北塔区正式启动医保政策集中宣传周活动。北塔区税务局联合区医疗保障局,紧扣“人人享有医保,户户

幸福安康”主题,以快板说医保的形式,开展了系列城乡居民基本医疗保险缴费宣传活动,让城乡居民基本医疗保险政策深入百姓心中。

在宣传活动中,税务干部们还通过设置咨询点、发放宣传手册等,为群众讲解城乡居民基本医疗保险政策,解答常见问题,面对面指导居民进行线上缴费操作,并通过张贴通知、循环播放宣传短视频等方式,对辖区所有街道(乡镇)、村(社区)进行无盲区宣传,力争做到全员知晓,不漏保、不错保、不重保。



11月8日,国家税务总局邵阳市税务系统第四届老年门球赛正式开赛,共8支队伍100余名选手参赛。比赛现场,离退休老干部们个个精神焕发、动作矫健,瞄准、撞击、过门等精彩表现引得现场掌声欢呼不断。邵阳日报记者 罗俊 通讯员 周红杰 摄影报道

在 习近平新时代中国特色社会主义思想 指引下 —— 新时代新作为新篇章